Приложение № 5

Тест № 1

1. Геном называется:

1) участок молекулы ДНК, несущий информацию о строении одной молекулы белка

2) участок молекулы ДНК, несущий информацию о строении нескольких молекул белка.

3) молекул   ДНК

4) три соседних нуклеотида ДНК

2. Генотип – это:

1) совокупность всех генов популяции

2) совокупность всех генов организма

3) совокупность генов, расположенных на половых хромосомах

4) совокупность генов всех видов, образующих биоценоз.

3. Мутацией  является:

1) искривление ствола у березы, выросшей на горном склоне

2) разный размер   на одном дереве

3) синдром Дауна

4) увеличение  массы животного при избыточном  кормлении

4. Роль мутаций в эволюционном процессе заключается в:

1) увеличение изменчивости

2) приспособление к окружающей среде

3) совершенствование организма

4) переживание неблагоприятных условий среды.

5. Хромосома состоит из:

1) белков и липидов

2) углеводов и белка

3) белка и нуклеиновых кислот

4) нуклеиновых кислот, белка и липидов.

6. Хромосомы одинаковые у самок и самцов, называются:

1)  половыми хромосомами

2) аутосомами

3) рибосомами

4) лизосомами

7. Рецессивный ген дальтонизма находится в Х- хромосоме. Отец девушки страдает дальтонизмом, тогда как мать  и все её предки различают цвета нормально. Девушка выходит замуж за здорового юношу. Что можно сказать об их будущих сыновьях и дочерях?

8. Каковы механизмы, обеспечивающие постоянство числа хромосом при половом размножении?

9.  При первом делении мейоза к полюсам делящейся клетки расходятся:

1) целые хромосомы из гомологичных пар

2) сестринские хроматиды

3) фрагменты хромосом из гомологичных  пар

4) фрагменты негомологичных хромосом

10. Мутации возникают:

1) постоянно при скрещивании

2) постоянно при кроссинговере

3) внезапно в ДНК или хромосомах

4) постоянно при клеточном делении
